

# 过江公交排长队 出租车黑车趁机宰客

昨天是元旦小长假的最后一天,南京站也迎来返程客流的小高峰,然而记者昨天下午在南京站西侧公交场站出口看到,这里聚集了不少出租车和黑车,违规进行站外带客,尽管有管理人员在附近,黑车也根本不在乎,对拉到的客人,不少都开高价,不肯打表。

□快报记者 鲍铭东 文/摄

## 出租车扎堆违规带客

下午3点不到,记者在南京站地下停车场出租车等待区看到,排队的出租车不少,乘客倒不多,秩序很好,但在乘客入口,不少黄牛在拉客。随后,记者来到西侧公交场站,排队乘车的乘客不少,尤其是过江的157路排着长队。在公交出站口附近,左右两侧都停着不少出租车,还有好几辆黑车夹杂在里面,司机和黄牛都分头拉生意。记者粗略统计了一下,在1小时里,到这里以及旁边饭店停车场带客的出租车就不下30辆。

为了防止曝光,这些出租车各有各的“高”招。一辆苏AB41××的玄武个体出租车停在岗亭边,司机下车后不放心,还专门跑到后车牌处,远远地瞄探头,确信是照不到的死角,这



一辆违规拉客的出租车为躲避曝光,将后备箱盖打开

才放心地一笑。而下关个体苏AB41××车主,则是将车后备箱盖打开冲着天空,直到拉到客人带客走后,后备箱仍未盖上。

## 瞄准过江乘客猛宰

下午3点多,一辆牌号为苏A75××的出租车先是因为要价过高,不肯打表,吓跑了两位要过大桥的乘客,后来又拉了两位去南信大的学生拼车,每人收费40元,而一位老的哥告诉记者,正常这么跑一趟,打表也只有40元左右。

一位小伙子要去建宁路,也

就一个起步价的距离,结果,一辆出租车司机要价30元,小伙子没肯上,旁边黑车司机赶紧往自己车上拉,价格还是没谈妥,黑车司机又带他到边上另一辆苏AB50××的出租车上,问明地点后,的哥说25元不打表,小伙子仍旧犹豫不肯走,后来终于谈妥20元跑一趟。

一辆车牌为苏A763××的出租车就将车停在路边,的哥下了车门都不关,就对着排队等候157路的乘客吆喝:“江北!去江北的有吗?……”记者注意到,不少在此候客的哥都瞄准过江

大学生猛宰,看准的就是返程高峰。

## 遵章司机希望加强管理

记者注意到,这些出租车扎堆公交场站出口违规带客,也给公交车出站带来影响,很不安全。这个公交场站附近有一个监控探头,但的哥显然都已经摸清该如何躲避了。在下午3点半左右,来了一位穿着制服的管理人员,象征性地驱赶了一下,有几辆车挪动了一点位置,还有司机过来和他聊天、递香烟,他也坦然接着,直到发现记者在暗访,这些的哥才散开。

为啥司机喜欢选择在这里宰客?记者了解到,主要还是这里学生过江的生意比较好做,记者看到157路候客区排着长队,尽管这条线配车32辆,到了节假日由于大桥比较堵,学生又大多数不肯站着,只愿意等座位,也进一步加剧了排队候车现象,有的大学生就干脆选择打车,也被这些的哥摸准了心理。

对出租车、黑车在此扎堆,站外带客的行为,不少遵守规章的出租司机表示很气愤,他们觉得这是对站内排队候客的司机的不公平,他们希望客管处和火车站综合管理办公室能够加大管理力度,打击违规出租车和黑车。

## 景点介绍牌 成了牛皮癣“发布区”



为了铲掉小广告,介绍牌上的字也被磨掉了

近日,细心的市民经过中山东路与清溪路路口时,发现路边一块介绍景点情况的介绍牌已经面目全非,不但上面的景区介绍全被磨掉了,还有不少“城市牛皮癣”粘在了上面。

“原来上面都写着景点介绍的,结果后来有人在上面乱贴广告,清理这些广告的时候,下面的介绍文字也被磨掉了。”住在附近的刘大爷说,原来这附近有处民国建筑,这块介绍牌上最早有着关于景点的详细介绍,但是很快就被广告遮盖了,“把广告清理完,应该把景点介绍文字重新贴上去才是”。随后,记者向12319市政服务热线反映了这一问题,工作人员表示会把情况尽快转达,让相关部门安排工作人员恢复介绍牌的原貌。快报记者 季铨 文/摄

## 团购消费不开发票 是“潜规则”?

最近有网友抱怨,上团购网站买餐饮优惠券,饭吃完了商家却不提供发票,理由还言之凿凿:已经给了最低折扣了没钱赚,要发票“没门儿”。

打开一家知名团购网站,记者随机挑选了多家商家咨询发票信息,结果商家不约而同地表示,由于团购商品已经非常优惠,因此不能再提供发票。

记者又以消费者的身份陆续致电多个知名团购网站,仅有拉手网和快团网明确表示商家必须提供发票。快团网有关负责人则表示,“如果出现商家不愿意开发票的情况,我们网站会给消费者开具发票,保证他们的正当权益。”

对于消费者担心的没有发票难以维权的问题,有团购网站表示,可以根据网络购买凭证等信息,确认交易。

不过,南京市消协有关人士认为,如果没有实质性的纸质凭证,维权起来难度会相应加大。就此,12366地税热线工作人员表示,根据相关规定,商家必须依照规定向消费者开具发票。至于消费者该向谁索要发票,根据规定,如果钱是付给团购网站的,发票就由团购网站开,如果钱是直接付给商家,发票就由商家开。如果商家拒不开发票,可拨打86629110热线,向税务部门举报。

快报记者 沈晓伟

## 南京白下公安微博发布春运常见骗术

# 有些人买票永远“差10块钱”

“如果有人声称买票还差10块钱,以随身背包做抵押借手机,千万要提防。”春节临近,南京市公安局白下分局官方微博前天发布了两种常见的春运骗术。警方表示,如果有人借手机,就给他1元去打公用电话,这样自己心理上过得去,又防止了手机被骗走。

白下公安分局官方微博发布的两种“春运常见骗术”,一是

“偷梁换柱”骗财物,行骗者以老乡等名义搭识旅客,降低旅客警惕性,向旅客借用手机,并以背包等物品做“抵押”,一旦借到手机,便伺机逃走;二是佯装差钱买票博同情,行骗者会以“差10块”的方式讨钱,且穿着得体、讨要金额小,不少旅客会好心将钱借给他们。

该微博发出后马上就引来了网友的热议,一些网友表示这

样的小骗局很多人都遇到过,不过也有部分网友则表示了担忧,“如果真的是需要帮助的人,大家都不有所行动是不是太冷漠了?”白下公安分局的民警随后在微博给网友支招,“要是实在过意不去,就借人一块钱去打公用电话。”民警说,在火车站、汽车站等公共场所,都有公用电话,如果真的需要打电话的话,根本没有必要向陌生人借用手



机。“所以,在公共场所遇到有人借用手机,一定要提高警惕,此类案件几乎每年都会发生。”

而对于第二种骗局,民警表示,这种情况大部分是假的,这些骗子看准的就是人们的同情心。“春运期间客流量大,遇到类似情况一定要提高警惕,实在无法辨识真假又于心不忍,可以和警方联系,让警方来处理此事。”民警说。快报记者 陶维洲

# 紫金山白马水库有群冬泳客

在白马公园东北侧、紫金山脚下,有一个约3个篮球场大的水库,叫白马水库,近年成了南京一些游泳爱好者的好去处。水库里一年四季都有人游泳,寒冬腊月也不间断。不过,水库岸边竖有禁止游泳的警示牌,中山陵园管理局希望大家能注意安全。

## 下雪天冬泳也不间断

近日,记者来到白马水库。当时是中午,水库里只有一个人在游。岸边十几个人有的已经游完穿好衣服,有的则做着下水前的准备工作。他们告诉记者,在水库里游泳的人彼此间几乎都认识。水库里整个白天都会有人游泳,最多的时候水里和岸边一共有20多个人。不过,那么多人不会一起下水,水里面一般不会超过3个人。大家游泳前的准备工作也很简单,在岸边活动活动筋骨,脱掉衣服适应一下低温,就直接跳进水里了。不同的人游的时间也有长有短,短的游到水中间就原路返回,长的可以在两岸之间往返4次,加起来有700多米。“现在水温七八摄氏度,

还算高的,最冷的时候只有一二摄氏度,每个人能游多久自己心里都有数,不会在那么凉的水里逞能的。”游泳爱好者殷先生说。此外,还有一些女士也喜欢到白马水库冬泳,基本上都是退休以后的老太太,她们早上去得比较多。“下雨下雪无所谓,到了水里都一样的,如果结冰的话,那就辟出一条泳道来,水里温度还是高于零摄氏度的。”一位泳者说。

## 有时还会来场裸泳

“说不冷的都是假的,你看刚上岸的人身上有多红就知道了。”尽管很冷,但冬泳爱好者们依然乐此不疲。他们享受的是出水之后的感觉。“整个人都轻了好多,夏天游泳越游越累,冬天游完以后就更轻松了。”一位泳者笑着说,在白马水库冬泳的人最年轻的才十几岁,最年长的则超过了80岁。但大多集中在50-70岁,他们选择冬泳主要是为了强身健体。64岁的张师傅说,“现在看病贵、看病难,还不如自己把身体练好。”大部分冬

泳的人更能适应气温骤降,几乎不得感冒,有的人连衣服都穿得少了。19岁的小邵在白马水库里游了3年,第一年天气刚冷下来的时候,小邵还有些不适应,但是他最后还是咬牙坚持下来了。如今,他已经习惯并爱上了冬泳。“一开始肯定会有不适应,因此要从夏天一直游到冬天,让自己的身体渐渐适应各种水温,后来自然就习惯了。”小邵说。

在没有异性在场的情况下,一些爱好冬泳的男士还会来场裸泳。张师傅说,万一人在水里裸泳时有异性过去,在上岸的时候会让她转过身去。“游泳本来就是要把自己完全交给大自然,裸体下水感觉当然是最棒的。”岸边的人异口同声。下午两点多,72岁的陆奶奶来到水库。陆奶奶对男士裸泳也不反对。

## 对警示牌并不在意

冬泳爱好者乐在其中,对岸边禁止游泳的警示牌并不在意。他们也知道紫霞湖和花神湖几乎每年都有人溺水,但他们认为白马水库很安全,是不可多得的

好去处。“那两个湖多大多深啊,有人遇险都不好救。白马水库面积小,水也不深,才十几米,水里的人万一有意外岸边的人都会照应。”

中山陵园管理局宣教处的一名工作人员表示,在岸边竖立禁止游泳的警示牌就是提醒大家注意安全,不要以身试验。“每年夏天,在紫霞湖游泳的人非常多,中山陵园管理局保卫处为了保障大家的安全,会专门派人去紫霞湖边值勤,但每次发生事故的时候仍然救人不及。他提醒游泳爱好者,事故无法预料,最好还是去游泳馆游,不要在野外的湖里游,否则后果自负。

对于白马水库里有人游泳的情况,中山陵园管理局此前并不是很了解,但紫金山所有的自然水域和人工水域都有警示牌。不过,“禁止游泳”的字样只是警示性的,告知市民此处不适合游泳,但他们也没有办法强制禁止,管理局希望大家能够自觉遵守。

(徐先生线索费80元)  
见习记者 黄昆

## 一妇女昨天凌晨 被撞身亡

快报讯(通讯员 施轩)1月3日凌晨1点40分,十几名男青年乘车来到浦口区顶山街道大新村陈摆组燃放鞭炮,骚扰村民,村民听到响声后出来围观并引发冲突。其中一名妇女被逃离的汽车撞伤,伤者被送到浦口医院经抢救无效后死亡。

事发后三辆小车逃离现场,一辆黑色普桑轿车被村民拦下,驾驶员弃车逃离。110接报后,迅速出动,当场抓获一名嫌疑人。经初步了解该起事件是由于大新村工地施工包工头与村民的矛盾引起。具体原因和案件情况,浦口警方正在作进一步调查。事件发生后,区委、区政府高度重视,区委、区政府及相关部门和所在街道负责人,第一时间赶到现场进行处置,迅速启动突发事件应急预案。目前公安机关已展开侦查,到截稿时止,已陆续抓获4名嫌疑人。街道组织工作人员积极做好死者家属的安抚工作,协调处理善后事宜。